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Тема: УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ З ТЕМИ «ВУГЛЕВОДНІ». РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ.
Завдання: повторити, узагальнити та систематизувати знання про насичені і ненасичені вуглеводні та основні способи розв'язування хімічних задач.
 Пояснення
Опрацюйте схеми:
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Проаналізуйте зразки розв’язаних задач та випишіть їх у зошит.

Задача 1. Обчисліть і позначте об’єм кисню (н.у.), що витратиться на повне згоряння етену об’ємом 75 л.
Відомо: V(C2H4)=75 л. Знайти: V(O2)-?
Напишемо рівняння реакції: C2H4 + 3O2 → 2CO2 + 2Н2О.
Оскільки V(C2H4):V(O2)=1:3, то
V(О2)=3•V(С2Н4)= 3•75 л = 225 л.
Відповідь: 225 л.
Задача 2. Під час повного згоряння пропану утворився карбон (IV) оксид об’ємом 120 л (н.у.). Обчисліть об’єми вихідних речовин (н. у.).
Відомо: V(CО2)=120 л. Знайти: V(O2)-?
Напишемо рівняння реакції: C3H8 + 5O2 → 3CO2 + 4Н2О.
Оскільки V(C3H8):V(СO2)=1:3, то
V(С3Н8)=V(СО2):3=120 л:3=40 л.
Оскільки V(O2):V(СO2)=5:3, тоді 3•V(O2)=5•V(CO2), то
V(O2)=5•V(СО2):3=5•120 л : 3=200 л.
Відповідь: 40 л C3H8, 200 л O2.
Задача 3. На згоряння суміші метану з азотом об’ємом 960 л витрачено кисень об’ємом 1804,8 л (н.у.). Обчисліть об'ємну частку метану в суміші.
Відомо: V(CH4,N2)=960 л; V(O2)=1804,8 л. Знайти: φ(СН4)-?
Розв'язування
З киснем будуть реагувати обидві речовини суміші, тому записуємо два рівняння реакції:
СH4  +  2O2   →  CO2 + 2H2O   (1)
N2   +  O2   =  2NO               (2)
Приймаємо об'єм метану за х л, тобто V(CH4)=х л, тоді об'єм азоту дорівнює (960-x) л, тобто V(N2)=(960-x) л.
За рівнянням реакції (1) V(CH4):V1(O2)=1:2, тоді V1(O2)=2•V(CH4)=2x.
За рівнянням реакції (2) V(N2):V2(O2)=1:1, тоді V2(O2)=V(N2)=960-x.
За умовою задачі всього витратили 1804,8 л.
Складаємо алгебраїчне рівняння і розв'язуємо його.
2•х + (960-x)= 1804,8
2•х - х = 1804,8 - 960
x = 845   
Отже, V(CH4)=845 л.
Об'ємну частку сполуки в суміші обчислюємо за формулою: φ(сполуки)=V(сполуки)/V(суміші).
φ(СН4)=V(СН4)/V(СН4,N2)=845 л : 960 л = 0,88, або 88%.
Відповідь: φ(СН4)=88%.
! Домашнє завдання: підготуватись до контрольної роботи.
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